

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
19-й

№ 247 (4408) Воскресенье, 19 декабря 1948 г. Цена 20 коп.

Каждой строительной организации — материальную базу

Программа послевоенной пятилетки предусматривает громадный объем жилищного строительства.

В будущем году в нашем городе должно быть построено жилищных и промышленных зданий в два раза больше, чем построено в этом году.

Для этого потребуется масса строительных материалов: леса, кирпича и другого сырья. Каждая строительная организация должна сейчас во всю ширь развернуть работы по заготовке строительного материала. Главное сейчас состоит в том, чтобы обеспечить будущие строительные объекты всем необходимым и создать запасы строительных материалов.

Каждая строительная организация должна иметь соответствующую базу строительных работ сырьевую базу. Некоторые организации уже предприняли ряд мероприятий по разрешению этой ответственной задачи. Организация и проводит лесозаготовки завод им. Ленина, горкомхоз. Но это единицы. Большинство строительных организаций очень слабо занимаются заготовкой строительных материалов и строительного сырья. Промышленно-строительной конторе треста «Ленинуголь» (начальник тов. Белик) в будущем году потребуется большое количество камня для закладки фундамента. Нужно принять меры для того, чтобы развернуть работы по заготовке известняка. Эти работы, к сожалению, до сих пор не начаты. Недостаточно здесь принимаются меры к заготовке кирпича. Намеченный к пуску в первых числах декабря кирпичный завод до сих пор не дал ни одной сотни кирпича, гофмановские печи завода до сих пор не пущены, не закончен монтаж кирпично-печелочных агрегатов.

Плохо обстоит дело с заготовкой кирпича в Полысаевской и Ленинской конторах по строительству новых шахт. Кирпичные заводы этих организаций из-за недокомплекта рабочих силы и недостатка транспорта работают на половину своей производственной мощности. По этой причине в 1948 году недодано свыше 5 миллионов штук кирпича. 11-месячный план выполнен только на 50 процентов. Такая работа за-

водов ставит под угрозу срыва строительные работы в будущем году.

Не лучше обстоит дело с кирпичным заводом облестрома (директор тов. Комаров). Правда, здесь выполняется план. Но не имеется своего транспорта. Даст заказчик лошадку на подвозку сырья — работают, а не даст — стоят. При наличии транспортных средств завод может увеличить поделку кирпича не меньше как в два раза. Надо отметить, что на этих заводах работают еще по старинке. Кирпич в печам подвозится на тачках, что резко снижает производительность труда и почти в три раза увеличивает потребность в рабочей силе. А кирпичный завод № 2 (директор тов. Батазов) совершенно не подготовлен к зимним условиям работы, не оборудован фундамки и работает он сейчас только на одну треть производственной мощности.

Большие строительные и ремонтные работы предусмотрены в будущем году в Ленкузгорге. Но руководители его еще ничего не предприняли для организации заготовки леса.

Время не ждет. Сейчас и только сейчас нужно пересмотреть проекты и сметы, учесть потребность строительных материалов и необходимого сырья. Принять срочные меры к реконструкции кирпичных заводов.

Боевая задача партийных, профсоюзных организаций во всю ширь развернуть политико-массовую работу среди строителей, организовать социалистическое соревнование за лучшее создание сырьевой базы на каждом строительном объекте. План строительных работ будущего года должен быть выполнен досрочно.

Третий год сталинской пятилетки строители отмечают перевыполнением плана строительных работ. Нужно добиться того, чтобы новый — решающий год пятилетки строительные организации встретили во всеоружии, а для этого им необходимо создать все условия. И нет сомнения, что строители и в новом году стахановскими темпами будут создавать новые жилища для горняков и промышленные здания.

наук БССР Т. Н. Годнев подробно рассказал о теории стадийного развития растений.

В прениях выступили бригадир, агрономы, председатель колхоза. Ученый совет института постановил создать в сельхозартели им. Молотова мичуринскую школу. Для установления лучшей связи с колхозом в состав ученого совета института введен председатель сельхозартели В. И. Бушенок.

Заседание ученого совета в колхозе

МИНСК. В колхозе им. Молотова, Минского района, состоялось расширенное заседание ученого совета института биологии Академии наук БССР. С докладом на тему: «Мичуринская биология и вопросы поднятия урожайности сельскохозяйственных культур» выступил директор института биологии доктор сельскохозяйственных наук, профессор Н. А. Дорожнин.

Действительный член Академии

Выполним пятилетку в четыре года!

Есть две годовых нормы!

До нового года остались считанные дни. Приятно сознавать, что в этом году мной достигнуты неплохие результаты, что взятые обязательства — дать две годовые нормы — не остались словами. Я выполнил свой долг перед Родиной. Недавно мной закончена вторая годовая норма по навалке угля. Подсчитывая результаты, я узнал также, что на моем счету более полутора эшелонов сверхпланового угля. Пусть уголь, выдаваемый мной на-гора сверх плана, пройдет на укрепление могущества нашей славы Родины.

В. ОСИС —
навалоотбойщик 2-го участка
шахты «А».

ЗА 15 ДНЕЙ — ПОЛТОРЫ МЕСЯЧНЫХ НОРМЫ

ШАХТА «ЖУРИНКА». Выполняя пятилетнюю норму выработки за два года 10 месяцев. Почетный шахтер Александр Антонович Цимбалов взял новое обязательство: в оставшиеся два года 4-й сталинской пятилетки выполнить еще не менее трех годовых норм.

Знатный забойщик крепко держит слово. 300 процентов — стало его повседневной нормой. С 1 по 15 декабря у тов. Цимбалова не было дня, чтобы он дал ниже трех норм, а 13 декабря, работая в конвейерном штреке, он один выполнил норму пяти проходчиков.

Стахановская работа обеспечивает Александру Антоновичу большие успехи. За 15 дней декабря он выполнил полторы месячных нормы.

Тов. Цимбалов не снижает напряжения. 16 декабря он прошел полтора погонных метра конвейерного штрека, при норме 0,46 и выполнил норму выработки на 326 процентов.

До конца месяца выполнить еще полторы нормы — такую задачу поставил перед собой знатный забойщик и можно уверенно сказать, что и это обязательство будет выполнено.

Соревнование горняков



шахт нашего
рудника

По итогам на 18 декабря 1948 года
Порядковый номер указывает места шахт

1. Шахта «Полысаевская»
(начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Политов, секретарь партийной организации тов. Решетов, пред. шахтком тов. Ларин)
2. Шахта «Новая»
(т.т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Час)
3. Шахта «А»
(т.т. Мехов, Головин, Пшеничи в, Логунев)
4. Шахта «Журина»
(т.т. Бутко, Быков, Прохоров, Пестрецов)
5. Шахта имени 7 Ноября
(т.т. Ковякин, Кухаревко, Отц, Филиппенко)
6. Шахта им. С. М. Кирова
(т.т. Осокин, Шабунин, Зуев, Печенин)
7. Шахта «Комсомолец»
(т.т. Малычков, Ляпунов, Костин, Фомины)
8. Шахта им. Ем. Ярославского
(т.т. Бондаревко, Пирогов, Юрков, Серезетдинов)

На первое место снова вышли горняки-полысаевцы. Больших успехов добились шахтеры «Новой» и шахты «А». Только одна шахта рудника — им. Ем. Ярославского попрежнему не выполняет плана.

Среди участков первенство занимают горняки участков № 8 шахты им. С. М. Кирова и № 2 шахты «Полысаевская»

ПО НИМ РАВНЯТЬСЯ

ШАХТА «А». Отличными показателями встречают новый, 1949 год навалоотбойщики 2-го участка Абрамов и Тарасов. Передко их показатели превышают 160 процентов. Еще в начале года стахановцы брали обязательство ежедневно перевыполнять нормы. Свое слово они держат. Уже к началу ноября на личном счету навалоотбойщика Абрамова было свыше 500 тонн сверхпланового угля, и сейчас он продолжает выдавать сверхплановый уголь.

Абрамов и Тарасов показывают пример того, как нужно бороться за досрочное выполнение пятилетки, являясь одними из лучших на своем участке.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Больших производственных успехов добились горняки участка № 2. Шахтеры решили дать в декабре не менее эшелона угля сверх месячного задания. Дружная работа коллектива в первую половину этого месяца показала хорошие результаты. Бригада навалоотбойщиков тов. Бормотова на 15 декабря выдала на-гора 500 тонн угля и уже выполнила взятое обязательство.

Накануне выполнения обязательства бригада навалоотбойщиков, руководимая тов. Аношкиным, члены бригады Аверский и Боринский, дают до 212 проц. сменной нормы. Участок за две недели выполнил свое обязательство.

По Советскому Союзу

900 КРУЖКОВ ПО ИЗУЧЕНИЮ БИОГРАФИИ И. В. СТАЛИНА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Около 900 кружков по изучению биографии товарища И. В. Сталина организовано в ремесленных училищах Ленинграда. В них занимается 24 тысячи будущих рабочих.

Учащиеся совершают экскурсии по историческим местам города.

ПЕРВЫЕ СТЕПНЫЕ И ЛЕСОСТЕПНЫЕ ЛЕСХОЗЫ

МОСКВА. Министерство лесного хозяйства СССР определило 23 пункта, в которых намечено создать в 1949 году первые степные и лесостепные лесхозы. Они организуются по трассе будущих государственных защитных лесных полос

связанным с пребыванием и работой товарища Сталина. Организуются экскурсии в филиал музея В. И. Ленина.

В училищах устраиваются литературные вечера с чтением отрывков из художественных произведений о Ленине и Сталине.

на участках: Сталинград — Степной — Черкесск — 5 лесхозов, Чанайевск — Владимирова — 6, Пенза — Екатеринбург — 5 и Гора Вишневая — Каспийское море (по берегам р. Урал) — 7 лесхозов.

НОВЫЕ ПРОФЕССИИ В ТАМБОВСКОЙ ДЕРЕВНЕ

ТАМБОВ. После окончания Воронежского сельскохозяйственного института молодой инженер-механик Василий Полосухин сообщил:

— Завтра уезжаю в родную деревню. Буду работать в колхозе.

Сейчас В. А. Полосухин руководит механическими мастерскими в сельхозартели имени Ленина, Кривановского района. 2 трактора, десятки сеялок, веялок, сортировок, жаток и другой сельскохозяйственный инвентарь, находящийся на его попечении, всегда в образцовом порядке.

Более 20 лет работает в этом колхозе инженер-строитель П. Скорубский. Под его руководством построены две электростанции, десятки жилых домов, клуб, больница, детский сад; мастерские в других колхозных зданиях.

В сельхозартели имеются свои шоферы, трактористы, киномеханики, радиотехники. С открытием электростанций и радиоузла появились радиотехники, дикторы, электромонтеры.

ЕЖЕДНЕВНАЯ КАЛЬКУЛЯЦИЯ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. На Нижне-Тагильском металлургическом заводе уже два месяца применяется ежедневная калькуляция себестоимости продукции. Новый оперативный учет и повседневный контроль за экономикой производства дали весьма положительные результаты. За три квартала текущего года завод

экономил сверх плана 1860 тысяч рублей, а за октябрь и ноябрь накопления составили два с половиной миллиона рублей.

Опыт металлургов становится достоянием всех предприятий Урала. На завод приезжают представители многих городов, чтобы перенять новый метод хозяйствования.

Партийная жизнь

Наша главная задача

Задачи быстрого восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР в послевоенный период предъявляют повышенные требования к коммунистам и партийным организациям в целом, призванным поднимать и вдохновлять массы на борьбу за выполнение и перевыполнение сталинской пятилетки. В первую очередь коммунисты должны правильно понимать и оценивать смысл происходящих событий, сознательно проводить в жизнь политику партии и быть полными вожаками масс.

Партия большевиков вооружена непобедимым марксистско-ленинским учением, и овладение этой теорией поможет коммунистам успешнее осуществлять авангардную роль, тем больших результатов добьются и партийные организации во всей своей практической работе.

В овладении коммунистами марксистско-ленинской теорией повседневную помощь должны оказывать партийные организации. Они должны правильно построить сеть партийного просвещения, т. е. определить для каждого коммуниста такую форму учебы, которая соответствовала бы уровню его политической и общеобразовательной подготовки и обеспечила бы последовательность в изучении марксистско-ленинской теории.

Наша партийная организация в своей практической работе и руководствовалась этим. В комплектовании кружков и политшкол мы учитывали уровень знаний и желание каждого коммуниста. Из нашей партийной организации в кружке по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» занимается 17 человек, в политшколах 90 человек и 7 коммунистов учатся самостоятельно.

С первых же дней учебы слуша-

телей кружков и школ обеспечили учебниками и тетрадями. Подобрали хороший пропагандистский состав. Правда, в начале учебного года у пропагандистов были недостатки в изложении материала, но на это своевременно указал им и партком шахты, и городской комитет ВКП(б).

С первых дней учебы было видно, что большинство коммунистов серьезно подошло к политическому образованию, считая его первоочередной своей обязанностью.

По сравнению с прошлым годом возросла ответственность и партийных групп за состояние политического образования коммунистов. Там, где партийные группы повседневно занимаются этим вопросом, осуществляют контроль за учебой коммунистов, — там и хорошая посещаемость школы и кружка, там коммунисты являются истинными вожаками масс, идут в авангарде борьбы за выполнение производственных планов.

Партийная группа участка № 4, где группаргом тов. Ерофеев систематически осуществляет контроль за учебой коммунистов, все коммунисты добросовестно работают над повышением своего идейно-политического уровня. В прошлом году коммунисты бригады навалотбойщиков тов. Федотов, бригады посадчиков тов. Шкурин окончили 4 класса школы малограмотных. Сейчас они неплохо учатся в политшколе и на производстве занимают ведущую роль. Каждый из них производственную норму выполняет на 200—250 проц. Примером в политшколе и на участке являются коммунисты тов. Ерофеев и Почетный шахтер тов. Новиков. В целом коллектив этого участка досрочно выполнил годовой план и сейчас накануне выполнения четырехгодичной производственной программы.

Повседневный контроль за политической учебой ведет группарторг участка № 18 тов. Зибров. Коммунисты этой партийной группы т.т. Давыдов, Третьяков, Окладников, Гукон, Севрюков — постоянные посетители политшколы. И на производстве они стоят в авангарде, намного перевыполняют государственные нормы и ведут за собой остальных рабочих.

Неплохо поставлено дело с посещением политзанятий коммунистами партийной группы участка № 1. Группарторг Почетный шахтер тов. Рыжов требует от каждого коммуниста работы над собой.

По сравнению с прошлым годом партийная организация в целом в этом году добилась лучшей посещаемости и успеваемости в кружках политической учебы. Но еще не добилась такого положения, чтобы все коммунисты посещали школы. Такие коммунисты, как т.т. Кириченко, Новиков А., Широченко, Хасьянов и Бачаев плохо посещают занятия, не работают над повышением своих политических знаний.

Партийное бюро и парторганизация в целом примет все меры к тому, чтобы заставить коммунистов, плохо посещающих занятия, выполнять Устав ВКП(б). Главное сейчас в области партийного просвещения — добиться такого положения, чтобы учебную программу этого года усвоил каждый коммунист и чтобы в конце года сдал определенный минимум знаний. Над этим сейчас и работает наша партийная организация.

А. МУСТАЕВ,

секретарь партийной организации Толмачевского пласта шахты имени С. М. Кирова.

Стенная печать в предвыборной кампании

Для разъяснения задач, поставленных большевистской партией в связи с предстоящими выборами народных судов, агитколлективы предприятий и десятидворок должны широко использовать все виды устной и наглядной агитации — лекции, бе-

седы, чтение политической и художественной литературы, широкое привлечение художественной самодеятельности для обслуживания избирателей. Большую роль в подготовке к выборам играет стенная печать. Стенные газеты агитпунк-

тов вызвали большой интерес избирателей и были подлинными организаторами масс.

По примеру прошлого года отдельные редколлегии и агитпункты и теперь освещают в стенных газетах весь ход подготовки к выборам.

Новые книги

Издательство ВЦСПС (Профиздат) выпустило в свет ряд новых книг, заслуживающих внимания самых различных кругов советских читателей. Одна из них — «Искусство творения» Александра Поповского — представляет собой художественную повесть о жизни и деятельности выдающегося русского ученого-новатора, внесшего огромный вклад в развитие мичуринской агробиологической науки в нашей стране, академика Т. Д. Лысенко. Автор книги правдиво и ярко обрисовал строй мыслей ученого, своеобразие его научного пути, его многолетнюю и непримиримую борьбу с реакционными «теориями» на биологическом фронте. Книга дает ясное представление о тех научных и практических вопросах, над разрешением которых самоотверженно и плодотворно работали и работают академик Лысенко и его ученики.

Другая из выпущенных книг — «Буревестники». Л. Островера — сбор-

ник рассказов о жизни и деятельности выдающихся русских рабочих, первых в нашей стране пролетариев-революционеров Петра Алексеева, Виктора Обнорского, Степана Халтурина и Петра Моисеевца. В форме живого повествования в книге описаны наиболее значительные события в революционном движении последней четверти прошлого столетия.

Читатель узнает, как в 70—80 годах XIX века, на заре революционного движения русского рабочего класса, его передовые люди подняли знамя борьбы против царского самодержавия, против произвола фабрикантов и заводчиков, как они организовали рабочие стачки и руководили ими, как создавали первые рабочие кружки и союзы.

Книга очерков Б. Алтайского «Вперед, заре навстречу» раскрывает перед читателем яркие страницы тридцатилетней истории комсо-

мольской организации Глуховского хлопчатобумажного комбината имени Ленина. Правдиво и увлекательно рассказывает автор о том, как комсомольцы, участвуя в протестах, вели ожесточенную борьбу с кулаками, как беззастенчиво они защищали молодую советскую республику от белогвардейцев и интервентов.

Преодолевав хозяйственную разруху, создавая образцовое подсобное хозяйство, они воздвигли новую фабрику-дворец, а затем вдохновенно сражались с немецко-фашистскими захватчиками.

Значительное место в книге занимают содержательные беседы старых большевиков с молодежью о каторжных порядках, царивших в старой капиталистической Глуховке, о тайном приезде сюда посланца Владимира Ильича Ленина замечательного революционера-рабочего Бабушкина, о создании при его помощи первых социал-демократических кружков и их дальнейшей подпольной революционной работе.

Очерки Б. Алтайского «Вперед,

Трудящиеся города выдвигают своих достойных кандидатов в народные суды

Горняки „Полысаевской“ поддерживают кандидатуру тов. Митрофанова

Кабинеты участков шахты «Полысаевская» пусты. Все горняки вышли в общую раскомандировку на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные суды. С большим вниманием присутствующие слушали выступление секретаря партийной организации тов. Ренетова, который рассказал о росте социалистического государства в годы сталинской пятилетки, об избирательном законе нашей страны, где каждый гражданин имеет право избирать и быть избранным.

— Только в нашей стране предоставлены трудящимся такие права, — говорит он. — Давайте же с честью исполним свой долг, пошлем в советские суды лучших представителей народа.

Взял слово председатель шахтового комитета тов. Ларин.

— Коллектив горняков шахты «7 Ноября», — говорит он, — выдвинул кандидатом в народные суды Гавриила Семеновича Митрофанова. Тов. Митрофанов из шахтерской среды. 16 лет тому назад окончив горно-промышленное училище в нашем городе, он с небольшим перерывом работает в угольной промышленности. Сейчас Гавриил Семенович горный мастер одного из участков шахты «Журилка». Коммунисты доверили ему руководить партийной группой этого участка. Систематическое повышение политического образования помогает тов. Митрофанову

проводить агитационно-пропагандистскую работу среди горняков, пользоваться большим авторитетом в коллективе.

Тов. Митрофанов много раз участвовал в судебных процессах. Будучи народным заседателем, он неоднократно замещал парсудью и самостоятельно рассматривал в судебном заседании уголовные и гражданские дела.

Тов. Ларин поддержал кандидатуру тов. Митрофанова и призвал к этому весь коллектив горняков-полысаевцев.

Положительно отозвался о кандидате Гавриил Семенович начальник передового участка шахты тов. Черкасский.

— Я знаю тов. Митрофанова по совместной работе на шахтах, — говорит т. Черкасский, — он всегда прилагал все силы к тому, чтобы лучше выполнять производственные планы, каждый день добивался все новых и новых производственных успехов. Считаю, что тов. Митрофанов достойный кандидат в народный суд. Будучи народным заседателем он честно защищал социалистическую собственность, права и законные интересы граждан, учреждений, предприятий и организаций.

Голосование горняков за кандидатуру в народные суды показало, что полысаевцы единодушно поддерживают коллектив шахты «7 Ноября», выдвинувший Гавриила Семеновича Митрофанова.

Кандидат в народные судьи от ЦММ

треста „Ленинуголь“ — Игуменов Иван Федорович

17 декабря в механическом цехе ЦММ треста «Ленинуголь» состоялось общее собрание рабочих по выдвижению кандидатов в народные суды.

После вступительного слова секретаря партийной организации тов. Рябова слово предоставили председателю местного комитета тов. Долбенко.

— От коллектива механических мастерских, — говорит тов. Долбенко, — предлагаю кандидатуру в на-

родные судьи тов. Игуменова.

Его поддержал весь коллектив. Нормировщик геолого-разведочного цеха треста «Ленинуголь» тов. Болмогоров подробно ознакомил трудящихся ЦММ с биографией тов. Игуменова Ивана Федоровича, с его пройденным жизненным путем и заслугами перед Родиной и народом.

Весь коллектив металлистов единодушно проголосовал за кандидатуру тов. Игуменова Ивана Федоровича в народные суды.

СИТНИКОВ,
нормировщик ЦММ.

заре навстречу» на примере глуховских комсомольцев характеризуют высокие идеалы и неиссякаемую энергию всей советской молодежи, призванной действительно участвовать в строительстве коммунистического общества.

Молодому поколению нашей страны посвящена еще одна из выпущенных в свет Профиздатом книг. Называется она «Молодежь одного завода» и написана инженером Московского завода шлифовальных станков И. Рабиновичем. В форме художественных очерков автор рассказывает о трудовых делах молодых стахановцев своего завода: токарей, электромонтеров, литейщиков и т. д.

«Мне хотелось показать, — пишет автор, — как наша молодежь, воспитанная партией Ленина—Сталина, умеет преодолевать трудности, встречающиеся на пути, как она с честью и по праву занимает место в славных рядах рабочего класса нашей страны, идущей к сияющим вершинам коммунизма».

Эта цель достигнута автором.

Живо и убедительно нарисованы им герои очерков, вынесшие на своих плечах основную тяжесть выполнения государственных заданий в годы войны, выросшие в высококвалифицированных специалистов и идущие ныне в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года.

Советские читатели с интересом прочтут правдивые рассказы о рабочей молодежи, написанные наблюдательным; вдумчивым инженером; изо дня в день на протяжении ряда лет встречавшимся в заводских цехах с героями своих очерков. Особый интерес представляет эта книга для юношей и девушек, впервые входящих в заводские и фабричные корпуса. Прочитав эти очерки, они увидят, как завод растит людей, как дает молодежи возможность овладеть мастерством, прививает любовь к труду, к своей профессии; пробуждает творческие способности.

Е. ШНЕЙДЕР.

Промкомбинат должен занять достойное место среди предприятий местной промышленности



1 декабря в нашей газете был опубликован материал, рассказывающий о плохой организации труда в промкомбинате и недоброкачественной продукции этого предприятия. 18 декабря на общем рабочем собрании промкомбината совместно с представителями горисполкома и городского комитета ВКП(б) были обсуждены материалы, помещенные в газете.

С чувством глубокого негодования рабочие подвергли критике руководителей предприятия, директора Сташкова, который не занимается вопросами улучшения организации труда и обеспечением цехов необходимыми материалами, развалил трудовую дисциплину, систематически пьянствует.

Собрание избрало технический совет в составе 5 человек для разработки организационно-технических мероприятий по улучшению организации труда и дальнейшей работы предприятия. В состав комиссии вошли лучшие стахановцы и командиры производства. В числе их столяр-краснодеревщик тов. Овчинников, начальник кузнечно-обозного цеха тов. Баев и другие.

Общее собрание также приняло решение просить горисполком отстранить Сташкова от руководства промкомбинатом.

Ниже мы помещаем выступления трудящихся на рабочем собрании.

Руководить коллективом надо по-большевистски

БАЕВ — начальник обозно-кузнечного цеха

Материалы, помещенные в газете «Ленинский шахтер» 1 декабря, вскрывают десятую долю причин плохой работы Промкомбината. У нас почти не работает столярная мастерская, не выполняет плана шмокатный цех. Накануне остановки обозно-кузнечный цех. Нет сырья. А почему его нет? Потому, что Сташков — наш директор — живет сегодняшним днем. Вместо того, чтобы позаботиться об обеспечении рабочих необходимыми материалами, он целыми днями пьянствует. Сколько раз его уволили пьяного из шмокатной мастерской и других мест. Такой директор — позор для нашего предприятия. Мы уже ему делали товарищеское внушение. Выносили партийные взыскания. Не помогает. Ведь по его вине наше сырье лежит в Ваганово, по его вине наши цеха не подготовлены к работе в зимних условиях, кругом щели, дуют сквозняки. Надо прямо сказать, что Сташков развалил трудовую дисциплину. Пустил на самотек работу предприятия.

Промкомбинат, который располагает громадными резервами для социалистического накопления, имеет убытки. Ведь до чего дожили! Население нуждается в валенках, а мы не могли выкупить по наряду две тонны шерсти. Не выкупаются по наряду и другие материалы.

Наладить организацию труда

ОВЧИННИКОВ — столяр-краснодеревщик

У нас неплохие кадры. Имеются высококвалифицированные столяры, которые могут делать красивые вещи. Но из-за бесхозяйственности, плохого руководства столярная мастерская не дает и половины того, что она может дать.

С чего начинается рабочий день? С поиска материалов да споров из-за расценок. Вместо того, чтобы прийти и сразу взяться за работу, столяр бегает ищет досок, гвоздей, тогда как все это можно было приготовить заранее. Сушилка у нас рядом. Надо только начальнику цеха подготовить заранее материал.

Много теряется рабочего времени и из-за того, что нет твердых расценок. Как правило, прежде чем приступить к изготовлению изде-

лания, столяры бегают к нормировщику и «торгуются» насчет нормы выработки. В эту «торговлю» включается начальник цеха. Так другой раз проходит полсмены. Да и потом, какая может быть производительность в холодной мастерской? Час работаешь, а полчаса руки греешь. Стены не штукатурены, потолок не засыпан, в окна дует ветер. В такой мастерской и молодобоец замерзнет, а не то что столяр. Особенно в морозные дни — в валенках замерзают ноги. На вновь окрашенной мебели краска не сохнет, замерзает. А поэтому совершенно справедливо жалуются покупатели, что на мебели слезает краска. Необходимо в первую очередь отеплить мастерскую, ускорить наши расценки и подготавливать заранее все необходимые материалы.

Нельзя не бросить упрек и партийной организации, секретарю тов. Осипову. И всем нам. Просмотрели мы. Доверились Сташкову. Не приняли своевременных мер для того, чтобы отстранить его от руководства.

Но не в этом только вина партийной организации. Взять хотя бы такой важный вопрос, как социалистическое соревнование. Оно у нас фактически не организовано. Рабочие узнают о выполнении своих норм при получении заработной платы, а мы ее получаем, надо сказать, с опозданием на месяц и больше.

Нет у нас наглядной агитации, доска показателей не вывешивается, стенная газета выходит от праздника к празднику, да и то не всегда. Социалистические обязательства не проверяются.

По-моему нужно в первую очередь просить горисполком отстранить Сташкова от руководства промкомбинатом, назначить на его место достойного товарища. А коллектив у нас хороший, готов с радостью выполнить любую работу. Надо только руководить коллективом по-большевистски, и промкомбинат займет достойное место в системе промышленности нашего города.

Не экономно расходуем материалы

ПИВКИН — столяр

По всей стране сейчас развернулась борьба за экономию государственных средств. А у нас этим вопросом не занимаются. Взять, к примеру, наш столярный цех. Сколько зря у нас затрачивается рабочего времени и материалов! Вот такой пример. Для одностумбовых столов нужен тес, а мы зачастую делаем эти изделия из плах. Кроме того, что затрачивается много рабочего времени, приходится 50 процентов ценной древесины перегонять на стружку. На днях таким образом обстрогали около 15 плах, а при разумном использовании можно из такого количества сделать продукции в два раза больше.

Нельзя не остановиться и на таком факте. У нас есть хорошие фуговочный и строгательный станки, а строгать приходится вручную. Почему? А потому, что, видите ли, по норме предусмотрена ручная строгка. И на станки высококвалифицированных столяров не допускают. «На станках, — говорит начальник цеха тов. Россиянин, — мы делаем детали табуретов, а детали комодов и шифоньеров строгайте вручную». И строгаем. Затрачиваем на эту работу в пять раз больше времени. А все это потому, что Сташков не интересуется нашей работой, да и когда ему — он каждый день развезжает на лошади, а по каким делам? Дел-то не видно.

Нет настоящей работы

НОСКОВ — маляр

Я маляр пятого разряда. Работал и фотографом, неплохо зарабатывал. Месяцев пять тому назад директор Сташков попросил меня помочь столярному цеху и перейти работать маляром. Я с готовностью выполнил его просьбу — почему не помочь своим товарищам.

Но мой поступок оказался ненужным. Малярных работ почти нет, а если иногда бывают, то их сможет выполнить любой столяр, а я, по сути дела, не работаю. Иногда по моей просьбе дают работу чернорабочего, вроде такой — принести доски из сушилки или поработать на пилораме. Зарабатываю мало. В прошлом месяце, например, заработал 200 рублей. А в этом, пожалуй, и того меньше будет.

Много раз просил я Сташкова дать мне настоящую работу. Но это ни к чему не привело.



НЕТ ЗАБОТЫ О БЫТЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Учитывая большую потребность нашего государства в квалифицированных рабочих, особенно для угольной промышленности, мы добровольно пошли в систему трудовых резервов, чтобы приобрести необходимые технические знания в школе ФЗО и закрепить их на практической работе в шахте. Мы хотим стать полноценными квалифицированными шахтерами.

Но наше стремление подавляется нерадивым отношением руководства к организации бытовых условий, и прежде всего организации питания. Несмотря на наши неоднократные жалобы, директор столовой № 2 шахты «Комсомолец», где мы питаемся, не проявляет даже малейшей заботы о нас, молодых рабочих-одиночек. Ведь у нас дома ничего нет, приготовить некому; в

столовую просто не хочется ходить. Хлеб к столу подается как правило, непропеченный, заведующий столовой может сослаться на пекарню; да, это так. Но кто его заставляет принимать хлеб, который невозможно кушать, потому что он сырой. Часто нехватает ложек, стаканов. В ожидании ложки и стакана мы вынуждены затрачивать по полтора часа.

Не заботится здесь и о качестве питания. Одно и то же повторяется изо дня в день, суп с недозаренной капустой и невкусно приготовленное второе блюдо.

Об этих безобразиях знает и ОРС, но не обращает внимания на безобразия заведующего столовой и штата поворов.

Е. ПУСТОВАЛОВ, Д. ЗАЙЦЕВ;
учащиеся ФЗО № 67.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КОНТОРЫ СВЯЗИ

За период избирательной кампании заметно повысилась политическая активность населения города. Трудящиеся проявляют большой интерес к вопросам судостроительства. нередки случаи, когда избиратели обращаются в суд и юридическую консультацию за справками и разъяснениями по телефону, а мы, судейские работники и юристы, из-за плохой работы связи не всегда можем своевременно удовлетворить запросы граждан, а часто и вовсе лишены этой возможности. Так, в нарсуде 2-го и 3-го участков на протяжении полутора месяцев телефон совершенно не работает. В несколько лучшем положении нарсуд 1-го участка. Тула можно позвонить, но зато вызвать по этому телефону какое-либо учреждение не

всегда удается. В этих случаях телефон не работает. То же самое в юридической консультации. Телефон работает не более 3-х часов в сутки; примерно, с часу дня телефон из сети выключается.

Если прежде многие предприятия и учреждения как-то мирились с таким положением, обходились без телефонов, то теперь, в ответственный период выборной кампании, видимо, не только я, а многие предъявляют счет начальнику конторы связи тов. Юферову. Я присоединяю свой голос к этим многим и требую коренной перестройки работы всего аппарата и улучшения связи.

В. КУШНАРЕНКО;
зав. юридической консультацией.

По материалам «Ленинского шахтера»

«КТО ХОЗЯИН?»

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» от 4 декабря 1948 года было опубликовано письмо, в котором автор сообщил, что в районе шахты им. Карла Маркса на протяжении длительного периода не исправлен мост, в результате проезд там был затруднен.

Как отвечает нам заведующий горкомхозом тов. Южак, ответственность за состояние указанного переезда несет управление шахты им. Карла Маркса, которому дано предписание о немедленном ремонте моста.

По следом не опубликованных писем

На днях в редакцию газеты «Ленинский шахтер» поступило письмо, в котором сообщалось о плохом обслуживании подписчиков почтовым отделением № 1. В частности, много дней подряд не получал газеты тов. Кустов. Как сообщает нам начальник конторы свя-

зи тов. Юферов, факты, указанные в письме, подтвердились. Корреспонденция не доставлялась по вине писмоносца Семюхиной, которой приказом по отделению объявлен выговор. Сейчас письма и газеты доставляются аккуратно.

Новая литература

Недавно в магазин Книга поступила новая художественная политическая литература. В продаже имеются брошюры Госполитиздата в помощь агитатору к предстоящим выборам: Н. П. Горшенин — «Советский народный суд», В. А. Лесковец и И. С. Сомицкий — «Народный суд на страже прав граждан», Д. С. Корсеев и Б. П. Галкин — «Демократические основы орга-

низации и деятельности советского суда» и др.

Из художественной литературы имеется избранное Сергея Михалкова, «Во имя человека» — Поповского; «Докучась» — из жизни замечательных людей, В. Глинка — «Старосельская повесть», сказки Андерсена и ряд других произведений.

Выигрыши по займу

В течение ноября и декабря этого года центральная сберегательная касса оплатила выигрышей по второму государственному займу восстановления и развития народного

хозяйства более 150 тысяч рублей. Предъявлено несколько облигаций, на которые пали выигрыши в сумме свыше тысячи рублей.

